

**Riaditeľom
základných škôl v SR**

VÁŠ LIST/ZO DŇA

NAŠE ČÍSLO

VYBAVUJE/LINKA

BRATISLAVA

430/2012

Mgr. Eva Polgáryová, PhD.
☎ +421-2-68260310

05. 11. 2012

**Vec: Informácie o celoslovenskom testovaní žiakov 9. ročníka ZŠ
Testovanie 9-2013 (T9-2013)**

Vážená pani riaditeľka, vážený pán riaditeľ,

Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania (NÚCEM) bude v školskom roku 2012/2013 realizovať celoslovenské testovanie žiakov 9. ročníka ZŠ v zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 320/2008 Z. z. o základnej škole v znení vyhlášky č. 224/2011 Z. z..

Hlavné testovanie sa uskutoční **13. marca 2013 (streda)**, zúčastnia sa ho žiaci 9. ročníka ZŠ okrem žiakov s mentálnym postihnutím. V tomto školskom roku budú žiaci písať testy v nasledovnom poradí:

- matematika,
- slovenský jazyk a literatúra, maďarský jazyk a literatúra,
- ukrajinský jazyk a literatúra, slovenský jazyk a slovenská literatúra.

Náhradné testovanie sa uskutoční **26. marca 2013 (utorok)**, zúčastnia sa ho len tí žiaci, ktorí sa z objektívnych dôvodov nemohli zúčastniť testovania v hlavnom termíne. Náhradné testovanie sa bude realizovať v krajských mestách v školách, ktoré určí príslušný krajský školský úrad v spolupráci s NÚCEM.

Účasť žiakov so zdravotným znevýhodnením (ZZ) na celoslovenskom testovaní bude nasledovná:

1. žiaci, ktorí sa vzdelávajú formou školskej integrácie (začlenenia) podľa individuálneho výchovno-vzdelávacieho programu sa do testovania zapájajú a to aj v prípade, že si nepodali prihlášku na maturitné štúdium z testovaných predmetov,
2. žiaci, ktorí sú dlhodobou alebo často umiestnení z vážnych zdravotných dôvodov (onkologické, psychiatrické, poúrazové, pooperačné stavy a i.) v ZŠ pri zdravotníckych zariadeniach, sa do testovania nezapájajú, a to ani v prípade, ak si podajú prihlášku na strednú školu s maturitným predmetom, ktorý je predmetom testovania,
3. žiaci, ktorí sú krátkodobou umiestnení v ZŠ pri zdravotníckych zariadeniach, sa do testovania zapájajú dobrovoľne a testovania sa zúčastnia v kmeňovej škole, ak im to ich zdravotný stav dovolí,
4. žiaci, ktorí sa vzdelávajú formou školskej integrácie (začlenenia) podľa individuálneho výchovno-vzdelávacieho programu s úpravou učebných osnov z testovaného predmetu (napr. u žiakov so zrakovým, so sluchovým a telesným postihnutím, s dyskalkúliou) sa do testovania zapájajú dobrovoľne.

Jednou z prvých úloh vedenia školy je určenie školského koordinátora T9-2013, ktorý bude koordinovať administráciu testovania, dohliadať na správne vyplňanie údajov o testovaných žiakoch a pod. Plnú zodpovednosť za priebeh T9-2013 nesie riaditeľ školy.

Zber údajov z formulára A – údaje o škole, formulára B – údaje o všetkých testovaných žiakoch a z formulára C – údaje o žiakoch so ZZ bude aj v tomto školskom roku zabezpečovať a spracovávať Ústav informácií a prognóz školstva – školské výpočtové strediská (ÚIPŠ-ŠVS) elektronickou formou prostredníctvom programu Proforient, ktorý si stiahnete na internetovej stránke <http://testovanie9.svsmi.sk>. Rovnako si na uvedenej internetovej stránke nájdete aj *Usmernenie k elektronickému prihlasovaniu žiakov*, podľa ktorého vyplníte príslušné formuláre. Všetky výstupy z programu zašle Vaša škola spôsobom popísaným na uvedenej internetovej stránke na spádové ÚIPŠ-ŠVS v čase **od 12. do 30. novembra 2012**.

Pre účely T9-2013 budeme používať **šesťmiestne kódy**. Kód Vašej školy máte uvedený v ľavom hornom rohu tohto listu.

Zároveň žiadame tie ZŠ, ktoré nemajú žiakov v 9. ročníku, aby uvedenú informáciu zaslali formou vyhlásenia na príslušné ŠVS. Formulár vyhlásenia taktiež nájdete na uvedenej internetovej stránke.

Vážená pani riaditeľka, vážený pán riaditeľ,

prílohou tohto listu sú špecifikácie testov z vyučovacích jazykov a matematiky, ktoré vymedzujú rámec Testovania 9-2013. Obsahujú informácie o obsahu, štruktúre, kognitívnej náročnosti a dĺžke trvania jednotlivých testov. Zároveň pripájame aj ukážky úloh, ktoré sa viažu na nesúvislý text (napr. tabuľka, schéma, graf a pod.) a ukážky úloh na čítanie s porozumením.

Viac informácií o vyhodnotení Testovania 9-2012, analýzy vybraných úloh, odporúčania na skvalitňovanie vyučovania, ako aj informácie o ďalšom zameraní Testovania 9 sme publikovali na našej stránke:

http://www.nucem.sk/documents/26/testovanie_9_2012/Spr%C3%A1va_T9-2012_final.pdf

Odporúčame, aby ste poskytli všetky potrebné informácie a materiály Vaším učiteľom, pretože sú určené na to, aby zvýšili kvalitu vyučovania na Vašej škole.

Pripomíname, že všetky materiály, obsahujúce organizačné pokyny k administrácii T9-2013 a iné informácie súvisiace s testovaním, budú postupne zverejňované na internetových stránkach: www.nucem.sk, www.testovanie9.svsmi.sk. Zároveň Vás preto žiadame, aby ste uvedené internetové stránky priebežne sledovali.

Vopred ďakujeme za aktívnu spoluprácu.

S pozdravom

Národný ústav
certifikovaných meraní vzdelávania
-1-



PhDr. Romana Kanovská
riaditeľka

Prílohy

1. Špecifikácia testov z vyučovacích jazykov T9-2013
2. Špecifikácia testu z matematiky T9-2013